Name Ubungsarbeit

]

nechnen

=%

Dienststelle Ubung Nr 1

Grundkenntnisse

Losen Sie die Aufgaben auf diesem Blatt. Das Zrgebnis allein
geniligt nicht. Ldsungsgang und Nebenrechnung miissen ebenfalls

ersichtlich sein.

Addieren Sie:

1) 1kg + 100g + o0,5kg + 25g + 1000mg

2) 5km + 300m + 500cm + 2%47mm

287W + 1MW + 5000m%W

N
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4) Subtrahiersen Sie

50kg - 10000g - 0,5kg - 50000mg

=51

5) 1 - 1000nF - 1,000.000pF
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Name

Dienststelle

Rechnen

Ubungsarbveit

Grundkenntnisse

Rechnen Sie in andere MaBeinheiten um

6) 20 000V in kV

7) 12.500.000pF
8) 5000mm in km
S} 3765g in kg
10) 365620 in kY

N
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Tie vier Grundrechnungsarten

£

Gsan Sie die Aufgaben auf diesem Blatt. Das Ergebnis allein

eniigt nicht. Losungsgang und Nebenrechnung missen ebenfalls

rsichtlich sein.

1) 3a + b - 2a + 6b + ¢ =

2) 2ab + 5bc - 3b + 8ab - 4bc + 8b =
3) 2a °© 2b ° ¢ =

4) ab o 5 o ¢ » 2 =

5) 222 -




Name Ubungsarbeit

Dienststelle -Ubung Nr 2

Die vier Grundrechnungsarten

- 25a + 25b
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Name

Ubungsarbeit

—

Rechnen

Dienststelle Ubung Tr 3

Die vier Grundrechnungsarten
e

Losen Sie die Aufgaben auf diesem Blstt. Das Ergebnis allein

geniigt nicht. LBsungsgang und Nebenrechnung milssen ebenfalls

ersichtlich sein.

1) 3a + (22 - b) =

- (2a - b) =

N
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4) 4 ( -2a + 3Db)
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Name

Dienststelle

Rechnen

Ubungsarbeit

Ubung Nr 3

Die vier Grundrechnungsarten

6)
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8)

9)

10)
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a2 - (= 2 + 5b)
12a + 30b
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Name

) Rechnen
Dienststelle

Ubungsarbeit

Ubung Nr 4

Die vier Grundrechnungsarten

Lésen Sie die Aufgaben auf diesem Blatt. Das Zrgebnis allein

geniigt nicht. Ldsungsgang und

Nebenrechnung miissen ebenfalls

ersichtlich sein.

1) 5+ 2a - (2b + a - c) + a
2) (2 +4) + (b+2)=

2y (2 + 2a) . (3 = D) =

) (a + o) « (c+4d) « (2 + e
5) %g + %E =




Name

Rechnen
Dienststelle

Ubungsercei
Ubung Nr 4

Die wier Grundrechnungsarten

L2 _3,5_ 8,1 _
6) T+Z-5*tEr-g*tTE -
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Name

Ubungsarbeit

Rechnen

Dienststelle Ubung Nr 5

3

ie vier Grundrechnungsarien

Losen Sie die Aufgaben auf diesem Blatt. Das Irgebnis allein
geniigt nicht. Ldsungsgang und Nebenrechnung miissen ebenfalls
ersichtlich sein.
1 2 .4 3.3 1 _
1) st s E-Ti g tD ¢
32 -1
2) 0,01 L 2°54 4 2
z + - =
0,001 2°1:3+4 1 2
2 3
—;,\)8(2"1*.{)} _
7 2 (2 + o) B
4} 25z + 300b - 50ab = (Klemmern Sie zus)
5) 40a + 80b - 360c
? 40 (a + b - ¢) B




Name {bungsarveit
Rechnen
Dienststelle Ubung ¥r 5
Die vier Grundrechnungsarten
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125 -~ 25 + 50 _
135 - 25 + 40 7
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Name Ubungsarbeit

Rechnen
Dienststelle , Ubung Nr 6
Potenzrechnung
Losen Sie die Aufgaben auf diesem Blatt. Das Ergebnis allein

enligt nicht. Losungsgang und Nebenrechnung miissen ebenfalls

[#18]

ersichtlich sein.

- —/2 —75

3) 3% - 37 =
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Ubung Nr 6
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Mame

Ubungsarbeit
Rechnen
Dienststelle Ubung Hr 7
Potenzrechnung
6) 125:5.10°+50.107°
> =

7) 160

5.10%° «45.10" 10
oy 36 10° .49 .107°

-Q
81 « 1072 « g.1010
A

g) 4 10% 4 5 -107 =
10) 36 . 10° + 0,64 -10°




Wame ' Ubungsarbeit

Hechnen

&

Ubung IIir 7
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Potenzrechnung

o

Losen Sie die iufgeben auf diesem Blatt. Das Ergebnis allein

geniigt nicht. LOsungsweg und Nebenrechnung miissen ebenfalls

ersichtlich sein.

NO

1) 2°107 + %10 ~ =

2y 20 107 0,5 <1077 + 3 106 5 ¢« 10 4, 0.2 =
5y 12 107 25 2107 4 2,5 -10° - 41072
1,25 + 10° «4 - 107% .2 . 107
4) 1"‘"‘“"‘7‘ + ‘l"“”"‘—""’—""’ + l———*—e—;”—::
2.1070° 1000°10=Y 5.107°
5) 250 =




Name

Dienststelle

Ubungsarbeit
Rechnen :

Ubung Nr 8

Gleichungen

%

/

-

N

Losen Sie die Aufgabeu auf diesem Blatt. Das Ergepnis allein ge-

niigt nicht. LSsungsgang und Nebenrechnung miissen ebenfalls
ersichtlich sein.

5 (x + 12) = 3 (x + 24)
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Name

Ubungsarbeit

Hechnen

Dienststelle ﬁbung Nr 9

Gleichungen

Ldsen Cie die Aufgaben auf diesem Blatt. Das Zrgebnis zllein

geniigt nicht. Losungsgang und Nebenrechnung miissen ebenfalls

ersiczhtlich sein.

1) 2x + 10 = 7x - 2 + 6x + 24

2) 3 (x+4)+5 (x-2)=2 (3x+53)
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Ubungsarbeit

t=d
i
W
jn

stelle Jbung Nr 10

Formel umstellen

Losen Sie die Aufgaben auf diesem Bilatt. Das Krgebnis gllein
geniigt nicht. Losungsgang und Nebenrechnung missen ebenfalls
ersichtlich sein,
1) U=1°+R& gesucht ist I
2y P o= oS gesucht ist U
-y - - 1
) o= -
A gesucht ist A
- Jo 1 - 4 .
4y R = — gesucht ist d
d
5) Rg = R, + R, + R, gesucht ist R,
1 2 © - 2







Formelumstellen

Ubungsarbeit
Rechnen

Jbung Nr 11

Losen Sie die ufgaben auf diesem Blatt. Das Ergebnis allein
genlgt nicht. LOsungsgaeng und Nebenrechnung miissen evenfalls
ersichtlich sein,

\ - R, = R, -
1, Rg = 71 2 gesucht ist 2.
R, + H,
1 Z
oy 4 -1 . 1
- Rg ~ 31 - R,
3] HL o= 31 (1 + T) gesucht ist T
2) x_ = e gesucht ist 7
c we =
~ N o !
5) Ir = = =
7/ 2« L°C
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ame Ubungsarbeit

D) h)

Rechnen

Ubung Nr 13

Blirgerliches Rechnen

3) Ein Bsutrupp aus 6 Handwerkern bendtigt fiir die
tung 2iner Nebenstellenanlage 12 Tage., Welche Ze
insgesen ot nack e i

b

L) Zin FZi erhslt eine Tieferung von Yerkzeugtaschen.
. . o S oy m 2 . A
verteilt davon an das FA A Zs das f4 b B und das
T - - ;
— der Taschen. Der Rect von 3 Taschen bleibt beir
g) Vieviel Taschen enthielt die Lieferung?
b) Wieviel Taschen erhalten die LZmter?
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Tbungsarbeit

Ubung dNr 14

0sen 3le die Aufgaben auf diesem Blatt. Das Ergebnis
h sungsgang und Nebenrechnung milssen ebenfsg
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Zin dchn itat 5 Jshre alt, sein Vater 25,
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In wieviel Jahren wird der Vater doppelt so gli




sechnen

Gemischte Aufgeben
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4) In einer Legierung sind 30 % Kupfer enthalten, der Rest
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Ubungsarbeis
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Ubung Hr 15

Vier Dieselmotoren verbrauchen an 20 Arbeitstagen 6400
kg Treibstoff, wenn sie tédglich 8 Stdn in Betrieb ge-

hglten werden.

Wieviel Treibstoff wird verbraucht, wenn ein weiterer
Motor hinzukommt, alle 5 dann jedoch nur 7 3tdn.

tdglich laufen?






